

工作多提宝贵意见。

主持人：欢迎马社长首次做客我们政风行风热线。在直播间里想就枣庄日报社的一些工作进行沟通和交流，如果听众朋友想参与进来，现在就可以拨通我们直播热线和嘉宾对话交流，也可以通过新浪微博、腾讯微信的网络平台搜索到枣庄市民热线公众。今天共同来到我们节目的还有：枣庄日报社副社长、枣庄晚报总编辑王延中，新闻研究室主任刘玉华，发行部主任齐磊。欢迎这几位嘉宾的到来，同样欢迎听众朋友打进热线和几位嘉宾进行直接的沟通交流。

马社长，提到咱们枣庄日报，我们枣庄人民并不陌生，是中共枣庄市委机关报，也是我市唯一一份党报。但是对《枣庄日报》的发展历程、党报具体的功能、职责了解的并不是太详细，借这个机会请您给我们大家介绍一下这方面的内容。

马书记：好的。《枣庄日报》是中共枣庄市委机关报，迄今已走过58年的历程。1958年6月，为适应社会主义革命和建设的需要，枣庄市的前身峰县县委机关报《峰县农村》创刊。1960年1月，峰县改为县级枣庄市，《峰县农村》随之改为《枣庄市报》，不久随着全国性的经济困难，于同年8月暂时停刊。1961年2月，经山东省委批准，《枣庄市报》与枣庄矿务局《枣庄工人报》合并，沿用《枣庄工人报》报名。同年11月，枣庄市升格为省辖地级市，《枣庄工人报》重新更名为《枣庄市报》。到1980年1月1日正式改称《枣庄日报》并延续至今。

《枣庄日报》作为中共枣庄市委机关报，其性质决定了它的存在价值和社会作用，就是传递党和政府的声音，反映人民群众的需求，沟通党和人民的联系，引导社会舆论的方向，激励民众的意志。从成立之初，《枣庄日

报》就始终坚持正确的舆论导向，紧紧围绕市委、市政府中心工作开展宣传，成为党和政府的喉舌、人民群众的喉舌。特别是在现阶段，《枣庄日报》在为加快我市城市转型、打造“两大高地”，鼓舞全市人民投身到建设幸福新枣庄宣传上，营造了浓厚的舆论氛围，发挥着主流媒体的重要作用。

主持人：现在，枣庄市处于转型期，经济体制发生很大的变化，我们的文化体制改革也是随之发生了很多的变化，文化体制改革这两年也一直进行着，媒体格局也是发生了很大的变化。面对这些新的形势，面对这些新的变化，我们想知道咱们枣庄日报社怎么样应对，怎么样加快自身改革和产业的拓展？

马书记：媒体是城市发展的见证者、记录者和宣传者。自1958年6月创办以来，历经半个多世纪，枣庄日报社已从单一出版发行《枣庄日报》，发展形成《枣庄日报》、《枣庄晚报》、枣庄新闻网、《今日滕州》、《市中新报》、《今日薛城》、《信息周刊》、《新闻绿洲》业务杂志等“两报一网五刊”的多媒体格局。同时，还形成了广告、发行、印务三大经营公司齐头并进的产业经营新格局。作为一家老的地市级报社，我们确实存在人员多、设备差、底子薄的问题。近年来，报社又面临着报业竞争加剧、广告分流、新媒体崛起对传统媒体的冲击等困扰传统媒体发展的共性问题，曾使我们一度陷入困境。面对压力，我们大胆解放思想，确立了“政治家办报，企业化经营，社会化服务，市场化运作”的办报思路，认真落实“新闻立报、特色强报”的办报理念，立足报社实际，不断创新工作方法，主动转型升级、调整结构，分别从报业经营、机制变革、新媒体融合等多方面入手，锐意改革，不断创新，克服多年来未曾有过的困

难，完成了新闻宣传、经营创收、产业发展、推进改革等多项重要而艰巨的任务，从而实现了枣庄报业的有效“突围”和良性发展。

主持人：好，这是我们面对新形势所做的一些工作上的改进和调整。马社长刚刚提到了《枣庄晚报》，我们知道，《枣庄晚报》是2011年创刊的，对我们枣庄市来讲还是一张新的报纸，借此机会，请您给我们谈谈枣庄晚报的创办经过及办报特色。

马书记：关于《枣庄晚报》的有关情况可以请我们枣庄日报副社长、《枣庄晚报》总编辑王延中同志作一介绍。

主持人：好，王社长，给我们简单说一说。

王社长：《枣庄晚报》是枣庄报人和枣庄市广大读者长期梦寐以求的一张报纸。自2009年以来，报社党委积极向上级新闻出版部门申报创办《枣庄晚报》。在直接申办新的晚报刊号受阻后，按照市委、市委宣传部指示精神，我们创造性地提出，以整合我市报刊资源为申办工作的切入点和侧重点，向国家新闻出版总署及时地再次提出了申请，将《枣庄广播电视报》变更为《枣庄晚报》。经过不懈努力，国家新闻出版总署终于在2010年12月21日批准将《枣庄广播电视报》变更为《枣庄晚报》。

2010年12月29日《枣庄晚报》成功试刊，让枣庄这座转型城市结束了没有晚报的历史，实现了《枣庄日报》报人20年的心愿，圆了枣庄人民的晚报梦。

2011年3月30日《枣庄晚报》正式创刊，在市委宣传部、枣庄日报社党委的正确领导下，紧紧围绕市委、市政府的重大部署，畅想主旋律，打好主动仗，展开了富有成效的宣传工作，与日报采取差异化办报方针，明确提出“关注民生、服务生活”的办报理念，立足“本土就是主流，贴近就是力量”的新闻诉求，精心